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Τα εκθέματα του μουσείου μέσα από τα μάτια των μαθητών 

Το Μουσείο Ιστορίας σε συνεργασία με το Μουσείο Ζωολογίας του  ΕΚΠΑ, 
διοργανώνει τον 8ο Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα: «Η επίδραση της κλιματικής 
αλλαγής στα οικοσυστήματα του πλανήτη μας». 

Κύριος σκοπός του Διαγωνισμού είναι ο διάλογος μεταξύ της τριτοβάθμιας 
και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Σε αυτό το πλαίσιο, οι μαθητές έχουν την 
ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με συμμετοχικό, δημιουργικό και πρωτότυπο τρόπο, 
με τη σύγχρονη επιστημονική έρευνα και με την ιστορία της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στη νεότερη Ελλάδα. Επιπρόσθετα σκοπός του φετινού διαγωνισμού 
είναι η συνειδητοποίηση του προβλήματος της κλιματικής αλλαγής από τη νέα γενιά 
και της επιτακτικής ανάγκης μετριασμού των επιπτώσεων της στον πλανήτη μας. 

Οι μαθητές επισκέπτονται το Μουσείο Ιστορίας του ΕΚΠΑ. Ενημερώνονται 
για τη διαδικασία του διαγωνισμού, παρακολουθούν θεματική ξενάγηση στο 
μουσείο και εξοικειώνονται με το έργο του μουσειολόγου /μουσειογράφου μέσα 
από συγκεκριμένα παραδείγματα, ενώ τους δίνεται σχετική βιβλιογραφία και 
πρακτικές οδηγίες για τον σχεδιασμό ενός περιοδικού εκθέματος. Προαιρετικά, οι 
μαθητές μπορούν επίσης να επισκεφτούν και να ξεναγηθούν στο Μουσείο 
Ζωολογίας του ΕΚΠΑ. Οι μαθητές κάνουν την έρευνά τους σχετικά με το θέμα και 
καλούνται να συγκεντρώσουν το υλικό τους και να το επεξεργαστούν έτσι ώστε να 
το μετατρέψουν σε μουσειακό έκθεμα/εκθεσιακή ενότητα. 

Οι προτάσεις των ομάδων που θα λάβουν τα δύο πρώτα βραβεία, θα 
υλοποιηθούν και θα εκτεθούν στο Μουσείο Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  

Οι μαθητές που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στον ομαδικό αυτό 
διαγωνισμό μπορούν να ζητήσουν περισσότερες πληροφορίες και να δηλώσουν τη 
συμμετοχή τους στις καθηγήτριες Ηλιάδη Αλεξάνδρα και Παπαδοπούλου Ελληνόπη.  

Το σχολείο μας πέρυσι κατέκτησε τη δεύτερη θέση και το έκθεμα που σχεδιάσαμε 
θα εκτεθεί στο Μουσείο Ιστορίας του ΕΚΠΑ.   
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